1. Suvilad ja harva kasutatavad hooned

Suvilates, maakodudes ja muudes hoonetes, mida ei kasutata talvisel ajal igapäevaselt (ei köeta ega kasutata vett), kontrolli üle, et sealne maakraan või pump kaevus oleks suletud ning torustik veest tühjendatud, sealhulgas veeboiler, WC-poti loputuskast ja äravool, kraanikausi äravool ja muud veesõlmed.
2. Igapäevases kasutuses olevad hooned

Vaata üle kogu veetorustik ja veendu, et külm ei pääseks sellele ligi. Soojusta torud, mis võivad olla mõjutatud välistemperatuurist.
3. Niiskuse ja tõmbetuulte mõju

Niiskus vähendab soojapidavust ja tõmbetuuled kiirendavad torustike külmumist. Seepärast vaata üle, et keldrite aknad ja uksed oleksid korralikult suletud ning vajadusel tihendatud soojakindlamaks.
4. Veearvesti kaitse

Ära jäta veearvestit külma kätte. Veearvesti töökindluse tagamiseks peab seda ümbritsev temperatuur olema vähemalt +2°C. Kui see langeb alla selle, võib veearvesti saada kahjustatud.
5. Hädaabinõu torustiku külmumisohu puhul

Kui torustik on külmumise ohus ja seda pole võimalik koheselt soojustada, siis lühiajalise abinõuna võib jätta veekraani pisut lahti, et torustikus toimuks vee liikumine. See aitab küll vähendada torustiku läbikülmumise kiirust, kuid on siiski ajutine lahendus.
6. Külmunud torustiku esmaabi

Kui torustik on juba külmunud, siis tuleb tuvastada koht, kust külm on torustikule ligi pääsenud. Kui tegemist ei ole ulatusliku läbikülmumisega, siis alusta ohutute vahenditega aeglaselt torustiku soojendamist. Näiteks on selleks sobiv vahend soojapuhur. Tasub siiski olla ettevaatlik, sest jää paisub sulades ja võib põhjustada toru purunemist.
7. Ulatusliku külmumise korral otsi abi spetsialistidelt

Kui torustiku külmumine on ulatuslik või toru on juba purunenud, siis pöördu abi saamiseks torutöid teostava ettevõtte poole.
Külmakraadid võivad saabuda ootamatult, seega kaitse oma veesüsteeme ja valmistu talveks juba varakult
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